

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.557.—Avenida de Rubine, ro.

LA CORUÑA, DOMINGO, 4 DE JULIO DE 1948

Precio: 50 céntimos (emplaz)

Sokolovski se niega a levantar el bloqueo

Los cuatro jefes militares en Alemania celebraron una reunión

"cortés y no en forma amistosa"

BERLIN, 3. (Urgente).—El mariscal Sokolovski, gobernador militar soviético de Alemania, se ha negado categóricamente a levantar el bloqueo de Berlín.

Un portavoz dijo que la conferencia se desarrolló en una atmósfera "cortés y no en forma amistosa".

En la entrevista de los tres jefes militares occidentales con el mariscal Sokolovski, aquéllos pidieron, entre otras cosas, que se terminen "las reparaciones" de la línea férrea y que se abra nuevamente el puente de la autopista internacional.

En la reunión no estuvo presente, por parte rusa, más que el mariscal Sokolovski. (EFE).

DECLARACION TRIPARTITA

BERLIN, 3. El texto de la declaración de los tres gobernadores militares occidentales acerca de su reunión de hoy con su colega soviético, dice: "El general Clay, el general Leites y el general Robertson, se han entrevistado con el mariscal Sokolovski, previa cita en su Cuartel General de Ebersberg, a las cinco de la tarde. Suscitaron la cuestión de las facilidades de transporte entre Berlín y las zonas occidentales. Pidieron seguridades de que esas facilidades serían dadas de nuevo en un futuro próximo, y preguntaron la fecha de ello. No han recibido tales seguridades, por lo que después de la entrevista sigue sin variación la situación." (EFE).

EL REGRESO

BERLIN, 3.—A las seis de la tarde (hora local) regresaron de Potsdam a Berlín los gobernadores militares británico y norteamericano en Alemania, generales sir Brian Robertson y colonel D. Clay, y el general francés Mofret, que habían ido a conferenciar con el mariscal soviético Sokolovski. (EFE).

PROTESTA ALIADA

WASHINGTON, 3.—Un alto funcionario ha declarado que Inglaterra, Francia y Estados Unidos enviarán tres notas de idéntico contenido al Gobierno soviético. En dichas notas, cuya redacción está prácticamente terminada, se protestará energicamente contra el hecho de que los soviets hayan suscitado una situación en Berlín que no se puede justificar de ningún modo.

No se formulará, probablemente, amenaza de represalia, sino que se señalará a Rusia ante el mundo como país dispuesto a recurrir a cualquier medio, incluso la muerte por hambre de dos millones de berlineses, con tal de lograr sus propósitos.

Entre Estados Unidos, Inglaterra y Francia, según diciendo, existe identidad de puntos de vista sobre la cuestión y es causa de satisfacción la actitud armónica que manifiesta ahora Francia.

Otro funcionario francés, dijo por su parte que el Gobierno de París ha comunicado a Washington que considera de vital trascendencia una actuación armónica sobre el pleto de Berlín. (EFE).

Los árabes, dispuestos a empuñar las armas

Bernadotte admite un fracaso porque los judíos tampoco aceptaron las propuestas de paz

AMMAN, 3.—El rey Abdullah de Transjordania anuncia que las propuestas de paz del mediador de la O. N. U., conde Bernadotte, han sido rechazadas, y que los árabes están dispuestos a empuñar nuevamente las armas. "Los árabes—dijo—están en Palestina para una de estas dos cosas: para la gloria permanente o el honoro mártirio". (EFE).

chazar las propuestas de paz del conde de Bernadotte por las siguientes razones:

1) Que las pérdidas del Negev, que habría de pasar a los árabes, obligaría a los judíos a abandonar el país. (CONTINUA EN QUINTA)

CRONICAS

EN LA DECIMA PLANA

EL KOMINFORM PERDIO LA PRIMERA BATALLA CONTRA EL PLAN MARSHALL



MADRID.—El alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, en el momento de imponer la Medalla de Oro de la Ciudad al Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eljo y Garay, con motivo de cumplir sus bodas de plata con la Diócesis.

Rusia, dispuesta a ceder Trieste a Italia para alejar a los anglosajones

VENECIA, 3.—(CRONICA TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

La rebelión de Tito contra Moscú, a lo que parece, ha sido principalmente por motivos económicos. Es decir, Tito sigue siendo tan comunista como siempre, pero quiere entrar en contacto con Occidente. Si esto es así, no cabe duda que lo que el jefe yugoslavo pretende es sencillamente ayuda económica de Norteamérica. En cuyo caso, el fondo de la situación es que el Kominform ha perdido la primera batalla contra el Plan Marshall. A nadie se le puede ocultar que esta pugna entre el plan ofrecido por América y el intento destructivo de Moscú ha sido el acontecimiento más importante desde hace un año, y en él se ha ventilado la suerte de Europa. Poco a poco el Plan Marshall se ha impuesto en Occidente y verosimilmente acabará por imponerse en el Oriente de Europa, a pesar del bloque oriental.

En Occidente el Plan Marshall ha superado ataques hueguísticos, y en Italia, en el año 47, ha contribuido al triunfo electoral anticomunista. Lo que es claro es que sería una locura que las naciones prefirieran la esclavitud del Kominform a la independencia que ofrece el Plan Marshall, pero no hay que fiarse demasiado, pues las naciones europeas vienen cometiendo locuras y disparates, y de la locura y desesperación ajenas es de donde espera obtener pingües utilidades la taifa moscovita.

Por otra parte, según noticias que aquí llegan de Belgrado, la situación sigue allí estacionaria. Conseguida la adhesión popular a la nueva orientación política de Tito, todo parece respirar aire de manifestaciones y ambiente de fiesta. Es de advertir también que por aquí, en toda la región de Venecia, la desconfianza que inspira Tito es muy considerable. No desconfianza política, sino imperialista y reaccionista es lo que a Italia preocupa.

Según las versiones recogidas aquí las aspiraciones de Tito no pecan de ningún modo por modestas. En el problema de Trieste se cree que Rusia está muy dispuesta a conceder que pasara a Italia, aunque solo fuera por alejar del territorio libre a los soldados angloamericanos, pero Tito se aferra a incorporar Trieste a su país.

El Ministro del Ejército llegará hoy a Orense

ORENSE, 3.— Mañana domingo, a las doce y media, llegará, de riguroso incógnito, a esta capital, el Ministro del Ejército, don Fidel Dávila. Viene a Orense con objeto de actuar como padrino en la boda de su hijo, don Valentín Dávila, con la señorita Cuqui Casaleis Sotomayor, de rancio abolengo en esta ciudad.

Albania rompe las relaciones comerciales con Yugoslavia

Hungría suspende sus exportaciones al país de Tito

BELGRADO, 3.— Oficialmente se anuncia que Albania ha roto sus relaciones económicas con Yugoslavia. Se agrega que el Gobierno de Tito ha comunicado al albanés que su actitud constituye una violación del tratado de amistad y ayuda mutua, y que Albania debe cargar con la responsabilidad de las consecuencias de tal acción. (EFE).

EXPULSION DE LOS TECNICOS YUGOSLAVOS

VIENA, 3.—Al anunciar la decisión de Albania de romper la unión económica con Yugoslavia y de que salgan inmediatamente del país los técnicos yugoslavos que ayudaban a su reconstrucción, la agencia yugoslava Tanjug da un comunicado afirmando que tal decisión es unilateral, pues se ha tomado sin previa consulta con el Gobierno yugoslavo, y está en contradicción con todos los principios fundamentales de la ley internacional y del

respeto a los compromisos internacionales. (EFE).

PRAGA, 3.—Noticias de fuente fidedigna. (CONTINUA EN CUARTA).

El Episcopado húngaro protesta contra la nacionalización de las escuelas

BUDAPEST, 3.—Después de conocerse los resultados de la votación parlamentaria acerca de la ley de nacionalización de las escuelas, el Episcopado húngaro ha decidido enviar a todos los Obispos del mundo un llamamiento en el cual se hace constar que se está arrebatando un derecho a la Iglesia. Recuerda a continuación el valor de la existencia de las escuelas confesionales y califica las actuales medidas como de "desgracia nacional", ya que en la actualidad existían 3.148 escuelas con medio millón de alumnos. Hace constar que los católicos continúan sin cambiar su actitud, lo mismo que cuando tuvieron que sufrir las persecuciones del totalitarismo occidental. No obstante, se hace constar que los "nazistas" nunca intentaron arrebatarse a la Iglesia este derecho a la educación de los niños.

Finalmente, se invita a una protesta general de los católicos del mundo por medio de cartas, telegramas, mensajes colectivos, etcétera, hasta el Gobierno de Budapest. (EFE).

LA PREGUNTA DEL DIA

¿QUE LEE PRIMERO EN EL PERIODICO?

También aquí, en EL IDEAL GALLEGO, disponemos de un Instituto Gallup que nos presta inestimables servicios. Una reciente encuesta encaminada a conocer las preferencias de nuestros lectores por las diversas secciones del periódico, arrojó los más curiosos resultados. Así, por ejemplo, entre las personas de avanzada edad hay muchos interesados en conocer el movimiento demográfico de cada día. Estos son quienes leen antes que ninguna otra noticia, el Registro Civil. Pero en nuestras investigaciones hay algo más que cifras y datos escuetos. Verdaderamente, nos hallamos



en el domicilio de un Inspector del Timbre. —¿Es usted de Córdoba?, preguntamos. —De segundo apellido nada más; he nacido en Riazor y me llamo Manolo. —¿Qué es lo primero que lee del periódico? —Los artículos de fondo. Después me entero de la información política. Cuando tengo tiempo, leo todo EL IDEAL, y si esto no me es posible, leo sólo los titulares. —La entrevista se trunca porque en este momento suena el timbre del Inspector y... hacemos mutts. * * *

Doña Petra Picavea es cortía de oído, y esto nos obliga a repetir varias veces la pregunta. —¿Qué le interesa más del periódico? —¡Ah! No chille. Pues verá. Yo estoy intrigada por saber en que parará ese jaleo que se traen en Palestina los judíos contra los hebreos... —Los árabes... apuntamos tímidamente. —¡Qué árabes ni cataplasmas! nos replica desconfiada. * * *

Y a propósito de farmacopea. Aquí tenemos al puericultor Dr. Suárez Baquero. Infante como sus tiernos pacientes, nos dice: —Lo primero que leo es lo de Redacción, Urbe, Rasgos, Fijese como está el mundo, la Pregunta del día, las crónicas y toda la sección deportiva. Esta última me entusiasma. De política, como las dosis arsenicales, lo mínimo. ¿Para qué amargarse la vida con los "bolos" formados en el

El embajador filipino llega a Madrid



DON MANUEL NIETO

BARAJAS, 3.— Procedente de Lisboa y en avión de la Iberia, ha llegado el nuevo embajador de Filipinas en España, don Manuel Nieto, a quien acompañaban su hijo y una secretaria. Era esperado por el cónsul general de España en Filipinas, señor Escudero; el secretario de protocolo, en representación del Ministro, de Asuntos Exteriores, conde de Paramaripe. (CONTINUA EN OCTAVA)

mundo? Hay que ser alegres. ¡Ja, ja, ja! Por cierto. A ver si la reparidora puede llevarnos EL IDEAL GALLEGO, más temprano o tarde.

EDITORIAL

LA VUELTA AL CAMINO

El mensaje del Cardenal Suhard, arzobispo de París, al Comité de San Luis y San Fernando, que organiza una peregrinación de franceses a Santiago de Compostela, deja de ser una ritual bendición del propósito para convertirse, en su brevedad, en una sustanciosa y apretada exposición de doctrina...

De la vuelta al luminoso y tradicional "camino de Santiago" se promete el cardenal Suhard notables frutos. Ese camino es "hermoso y bueno". Por qué? En primer término, porque nos hace salir de nosotros mismos, verternos hacia fuera, sentirnos capaces de una amplia visión del mundo.

El egoísmo, la rutina y el conformismo son los que se espantan de la nueva luz que con el cambio de horizontes abre anchos espacios a la inteligencia y a la caridad. Se entiende inteligencia mutua, caridad para juzgarse y estimarse unos a otros; en suma, lo que solemos llamar de una manera vaga comprensión.

No cometeremos la torpeza de suponer que nadie está libre de reproche alguno en orden a las cuestiones enunciadas por el señor arzobispo de París; pero de la lección que a todos nos toca y de la experien-

cia por la que hemos pasado tenemos que deducir la conclusión de que en el contacto de los católicos de uno y otro lado de la frontera podemos prometernos los españoles ser objeto de una comprensión más franca y menos cargada de prejuicios, en la que hemos de poner por nuestra parte todo el esfuerzo necesario.

La universalidad de la Iglesia es un hecho anterior y superior y que en nada contradice ni perturba a las interdependencias nacionales. Pero la solidaridad de los católicos se establece sobre el denominador común de la máxima atención y sumisión a los mandatos e instrucciones de sus pastores. Tendremos la solidaridad como una consecuencia inevitable de la unidad fundamental, que sólo podemos mantener viva dirigiendo nuestros pasos por donde señalen el Pontífice y los obispos.

En las peregrinaciones a Santiago de Compostela se nos da, en torno al sepulcro del Apóstol, la imagen viva de la solidaridad de los católicos del mundo, presidida por la universalidad de la Iglesia. Poco valor tienen allí las cosas que separan a los hombres y mucho las que los mantienen unidos.

(CRITERIO)

Conferencia del doctor Hermida Pérez en el Colegio Médico

A las ocho de la tarde, y en el salón de sesiones del Colegio Oficial de Médicos, pronunció su anunciada conferencia el doctor Hermida Pérez, que disertó sobre el tema "Un aspecto poco frecuente en la etiología del ángor".

Presidieron el Excmo. Sr. Capitán General de la octava región, don Salvador Múgica Buhigas; Excmo. señor General Jefe de Estado Mayor, don Fermín Gutiérrez de Soto; Inspector Provincial de Sanidad, don Aurelio Boned; presidente accidental del Colegio Médico, don Manuel de los Santos Vidal; presidente de la Real Academia de Medicina, don Galo G. Baquero; jefe de los Servicios Sanitarios de la octava región, don Julián Rodríguez.

Después de unas palabras de presentación pronunciadas por el presidente accidental del Colegio Médico, Dr. Santos Vidal, comenzó su conferencia el doctor Hermida, haciendo un resumen de la evolución de las ideas acerca de la fisiopatología de la circulación coronaria, culminando este resumen con el moderno concepto de Rein de la "insuficiencia coronaria".

Terminó su conferencia con un intento de explicación personal, con arreglo a las doctrinas actuales de la patología de la "insuficiencia corona-

El Evangelio y los clásicos

DOMINICA VII DESPUES DE PENTECOSTES (S. Mateo. VII)

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Guardaos de los falsos profetas, que vienen a vosotros disfrazados con pieles de ovejas, mas por dentro son lobos voraces; por sus frutos los conoceréis. ¿Acaso se toman uvas de los espinos, o higos de las zarzas? Así es que todo árbol bueno produce buenos frutos, y todo árbol malo da malos frutos.

CONSIDERACION; Por los frutos los conoceréis

Doctrina de Fray Luis de Granada.

"Es, pues, hora de saber que esta fe que está acompañada de la caridad, tiene también aneja consigo la obediencia de los mandamientos divinos, a la cual nos inclina esa misma fe. Porque lo propio de ella, cuando está formada, es inclinarse al hombre a que viva conforme a lo que ella le enseña. Y así, cuando la fe nos propone aquella sentencia del Salvador, "si no hicierdes penitencia, todos juntamente pereceréis", esfuérzate a hacer penitencia. Y cuando el mismo Señor dice: "No todo aquél que me llame Señor, Señor, entrará en el reino de los cielos, sino el que hace la voluntad de mi Padre", trabaja con todas tus fuerzas por cumplir esta voluntad. Y cuando el mismo Señor dice: "Si no os

es como arquitecto y maestro principal del edificio espiritual, el cual declara a los otros oficiales lo que cada uno ha de hacer en su oficio. La fe es así de nuestra vida, el cual esclarece las tinieblas de los mortales, enseñándonos a dónde y por dónde han de caminar. La fe son aquellos ojos que, como dice Salomón, están en la cabeza del sabio, los cuales rigen y enderezan los pasos de la vida. La fe es como un adalid que va delante de nosotros descubriéndonos las celadas de los enemigos y guiándonos por camino seguro. La fe es alas de la oración, con las cuales sube hasta la presencia de Dios y alcanza de El lo que pide, pues dice el Señor: Cualquiera cosa que pidiéreis en la oración creed que la alcanzaréis y dárseos ha".

Asaltan a un cajero en Lyon y le roban cinco millones de francos

LYON, 3. — Tres bandidos armados, han robado 5 millones de francos de la Caja de pensiones de la Compañía de Ferrocarriles. A las ocho de la mañana el cajero llegó a su despacho con una caja que contenía cinco millones de francos, que acababa de sacar de la caja central de la estación. Los ratones saltaron de un automóvil y le apuntaron con sus armas, diciendo: "e, dinero, pronto". El cajero se resistió, pero los agresores le derribaron, arrojándole la caja de las manos y se dieron a la fuga.—(EFE).

El servicio de taxis aéreos, suspendido

SANTIAGO 3.—Se han suspendido los servicios de taxis aéreos entre Santiago y Madrid. Es probable que en la segunda quincena de julio reanude este servicio.

S'ALIGNUM PROTEGE LAS MADERAS

humillareis o hicierdes pequeños, no entraréis en el reino de los cielos", trabaja por imitar la humildad y simplicidad de estos pequeños.

Y lo mismo hace en todas las otras cosas que Dios nos manda, conformando la vida con lo que ella enseña. Tal fue la fe de aquellos que oyeron la predicación de San Pedro, los cuales renunciaron todas las cosas que tenían, y pusieron el precio de ellas a los pies de los apóstoles. Y tal fue también la de los discípulos, porque de tal manera creyeron lo que el profeta Jonás predicaba, que se convirtieron a Dios y desistieron de sus malas obras.

De manera que, bien mirado, ya fe es como maestro yayo que nos enseña la manera de vivir. La fe es una candela resplandeciente que alumbrá nuestros entendimientos y nos da conocimiento de la verdad. La fe es médico que nos enseña las medicinas con que habemos de curar las dolencias de nuestras almas. La fe es nuestro legislador que nos da leyes de bien vivir y la que instituye nuestra vida con mandamientos saludables. La fe

El día 2, con asistencia de jerarcas provinciales se clausuró en el Albergue de Bergadoto el turno de cumplidores de Servicio Social, al cual asistieron setenta universitarias pertenecientes a los distritos de Madrid y Santiago. Las pertenecientes al primero han salido a ganar el Jubileo a Santiago antes de emprender el regreso a la capital de España.

BOLSA DEL LIBRO

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de textos de la Bolsa del Libro de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes que el plazo de devolución de los mismos comienza el día 6 y termina el día 12 siendo la hora de entrega de 10'30 a 12'30.

Aquellos camaradas que precisen los textos hasta septiembre deberán notificarlo en el mismo plazo.

BECAS "ALEJANDRO SALAZAR"

Por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes han sido convocadas 225 becas "Alejandro Salazar" destinadas a estudiantes universitarios y de las escuelas especiales dotadas con el haber anual de 4.500 pesetas.

Las bases se hallan expuestas en el tablado de anuncios de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Juana de Vega 7, primero) y en el Servicio de Ayuda Juvenil de la misma de 10'30 a 12'30, se facilitarán impresos y datos complementarios.

El plazo de presentación de instancias finalizará el próximo día 15 de los corrientes.

Dr. Pardo de Andrada

Es-Director de la Clínica-Labaca Partos, operaciones y enfermedades de la mujer. Consulta lunes, martes y jueves de 12 a 2.—Plaza de Pontevedra, 18-1.º, izquierda.—Teléfono 2622.—La Coruña

SUCESOS

AGREDIDO CON UNA HOZ

A las ocho de la mañana de ayer ingresó en un sanatorio de nuestra capital el joven de 18 años Benjamín Rodríguez Canceles, natural y vecino de Javina (Carballo), que presentaba una herida de seis centímetros de extensión, interesando partes blandas en la región frontal; contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, y conmoción cerebral.

Dihas heridas le fueron producidas en aquel lugar, cuando se dirigía a mi casa, por sus convecinos Jesús, Clotilde y Elisa Trigo García, que sin mediar palabra alguna se abalanzaron sobre él. Jesús le asestó un golpe en la cabeza con una hoz, haciéndole caer a tierra. En este momento se acercó Clotilde, que le dió otro golpe en la cabeza con un apero de labranza. Y poco después

Ellos le golpeó con un palo hasta el extremo de hacerle perder el conocimiento.

En estas condiciones fue recogido por sus hermanos Julio y Lola, que lo llevaron a su casa, donde le fué practicada una cura de urgencia, y más tarde trasladado a nuestra capital, en donde ingresó en un sanatorio, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Parece ser que las causas de la agresión se deben a antiguos resentimientos.

SUSTRACCIÓN DE UNA LONA

Durante la madrugada de ayer, y de un vapor de pesca anclado en nuestro puerto, en el muelle de la Pallaza, propiedad de Telefona Latas, unos desconocidos se apoderaron de una lona que cubría las redes de pesca, valorada en unas 1.000 pesetas.

Corcho "Coryma"

MATERIAL ESPAÑOLISIMO DE USO MUNDIAL

Pavimentos, corrección acústica, frigoríficos, aislamientos, decoración, comodidad

Su coste, menos de 60 ptas. m², es inferior al de la madera.—Un espesor de 2 cm. equivale a un aislamiento de 30 de ladrillo.—El corcho es aire comprimido, fresco como la baldosa, suave como una alfombra

Vea, colocados, los pavimentos "Coryma" en

Insua y Vizoso, S. L. Rubine, 1. LA CORUÑA. Batallas, 41. EL FERROL

Diputación Provincial

ANUNCIO DE DESTAJO

Por anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia del día 2 de los corrientes, se abre un concurso para la ejecución por el sistema de destajo, de las obras de conservación de la carretera provincial titulada de CARBALLO A PORTOMOURO, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 74.981,69 pesetas.

La apertura de pliegos se llevará a efecto a las trece horas del día 17 del actual, en el despacho de la Presidencia, con arreglo al proyecto que está de manifiesto en la Sección de Caminos y Construcciones, advirtiéndose que el plazo de presentación de los mismos finalizará el día anterior a las horas hábiles de oficina.

La Coruña 3 de julio de 1948.—El Presidente, EMILIO ROMAY.

CAMARAS COMPRESORES FRIGORIFICOS. FABRICAS DE HIELO CONSERVADORAS. S.I.C.E. ZURBANO, 14. TEL. 46564. MADRID

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO

Están en venta 1.881 kilos de trapo blanco y 636 kilos de trapo listado obtenidos en troceo de ropas de cama íntiles. Precio mínimo 12,75 y 9,00 pesetas kilo, respectivamente. Se admiten proposiciones hasta las 11 horas del 28 de julio 1948 cumpliendo pliego condiciones.

La Coruña, 3 de julio de 1948. EL JEFE DEL DETALL.

Excelente negocio! Invierta sus ahorros en Una Colmena de Renta de Rentas SIN GASTO ALGUNO puede obtener un rendimiento de Diez Kilos de Miel. su equivalente en pesetas, por cada colmena suscrita, pudiendo suscribirse un número ilimitado de colmenas. Pida detalles al Agente General para Galicia: A. Diaz Rodil SAN FERNANDO, 2-3.º — Tel. 574 EL FERROL

ZUMO PURO DE NARANJA en su estado natural con todas las vitaminas del fruto maduro. Ahora, por primera vez en España, usted puede beber jugo puro de la mejor naranja valenciana, conservado y envasado con todas sus propiedades vitamínicas y alimenticias. VITASOL no es un refresco más con sabor a naranja. Es el zumo mismo de naranjas maduras, sin mezcla ni adición de ninguna clase. Su pureza está garantizada por Valencia, S. A. y reconocida en el certificado del Laboratorio Municipal de Madrid n.º 12005. Pida VITASOL de uno de los dos tipos de naranja BLANCA y SANGUINA o de la clase POMELO (grape fruit).—En preparación zumos de otros frutos. EN EL HOGAR - EN EL TRABAJO - EN EL BAR - EN LOS DEPORTES, para calmar la sed y reavivar sus energías tome un vaso de VITASOL. SIN ANTIFERMENTO EXTRAÍDO Y ENVASADO POR VALENCIA, S.A. - VALENCIA

La Clínica Labaca

Plazo de ocho días para deponer en el expediente de expropiación

La Abogacía del Estado de La Coruña nos envía, con ruego de publicación, el siguiente artículo:

"Don Antonio Fernández Martínez Tafall, jefe de Negociado del Gobierno Civil, secretario del expediente de que se hará mérito.

Hago público: Que por providencia de 3 de los corrientes dictada por el abogado del Estado jefe, juez instructor, se acordó lo siguiente:

Conforme a lo dispuesto por la Superioridad, hágase público a medio del Boletín Oficial y periódicos de la localidad, hallarse el suscribiente instruyendo expediente gubernativo para esbozar los hechos determinantes de la protesta y oposición de doña María Vilhoj y otras vecinas de esta ciudad, al proyecto de expropiación, por parte del Ayuntamiento de La Coruña, de la Clínica Labaca, a fin de que cuantas personas tengan que hacer alguna manifestación respecto a tal proyecto, concurran ante el instructor en su despacho de la Abogacía del Estado de La Coruña, cuyas oficinas están instaladas en el edificio de la Delegación de Hacienda, antes de que transcurra el plazo de ocho días, contados a partir de la fecha de la inserción de este anuncio, cualquiera de los días laborales, desde las doce a las trece y treinta horas.

Y para su inserción en EL IDEAL GALLEGO, expido el presente edicto en La Coruña, a tres de julio de mil novecientos cuarenta y ocho.—El secretario, Antonio Fernández.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

Actualidad gráfica coronesa



He aquí otra prueba más de las obras de embellecimiento que actualmente se realizan en La Coruña. La piqueta ha comenzado a actuar en la lágrima del Obelisco, que desaparecerá, para dar mayor amplitud a dicho céntrico lugar

Los grupos de Coros y Danzas españoles llegarán a Vigo el día 11

VIGO, 5.—El vapor "Monte Albertia", en el que hacen el viaje de regreso a España los Coros y Grupos de Danzas españoles que fueron a la Argentina, salió de Río de Janeiro el pasado día 24 de junio y llegará a Las Palmas el próximo martes, día 6, donde aquéllos realizarán unas exhibiciones en el Teatro Guimera. Para el día 11 es esperado el buque en Vigo, donde desembarcarán las señoras pertenecientes a la región gallega.

Sólo dos espectadores asisten a un mitin comunista

BURYS T. EDMUNDS (INGLATERRA), 3.—El partido comunista local acogió un salón con capacidad para un centenar de personas y lo llenó de sillas, con el fin de celebrar un acto conmemorativo del manifiesto de Marx y Engels. A la reunión asistieron el presidente, un orador y dos espectadores.—(EFE)

Albania rompe las relaciones comerciales con Yugoslavia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

digna aunque no oficial, aseguran que Hungría ha suspendido sus exportaciones a Yugoslavia. Se sabe por otra parte que han quedado anulados los preparativos de publicación oficial de los acuerdos comerciales húngaros con la Europa oriental. Tales acuerdos se dice tendrán que ser revisados ahora.—(EFE).

CAMPAÑA EN FAVOR DE TITO

BELGRADO, 3.—La agencia oficial de información yugoslava y las emisoras de Belgrado han iniciado una campaña de propaganda en favor de Tito, con la cual se trata de demostrar que todo el pueblo yugoslavo está al lado del antiguo dirigente terrorista y en contra de la Kominform. En esta propaganda figuran reseñas de reuniones, concentraciones de comunistas y mensajes de yugoslavos residentes en el extranjero.—(EFE).

ADHESIONES

VIENA, 3.—Según comunicó de Belgrado la agencia Tanjug, a aquella capital afluyen las adhesiones a Tito; entre otras las de las Embajadas yugoslavas en Praga, Roma y Budapest.—(EFE).

GUERRILLEROS ANTICOMUNISTAS

BELGRADO, 3.—Cuatro guerrilleros anticomunistas han sido ejecutados esta madrugada en el distrito de Valjevo (Serbia), acusados de haber luchado contra las fuerzas de Tito. Otros dos han sido condenados a quince y diez años de prisión, respectivamente. De fuente privada se sabe que los comunistas Zujovic y Hebranj, cuya expulsión del Comité central del partido motivó una protesta de la Kominform, han solicitado ser juzgados pronto por el tribunal popular. Están detenidos en Belgrado.—(EFE).

Arte

"FOTOS-KOLOR" DE P. P. K.

Con asistencia de las más destacadas personalidades artísticas y culturales coroneñas, se celebró ayer, a las ocho, el acto inaugural de la exposición de "fotos-kolor" que ha organizado P. P. K. O. a la Asociación de Artistas. La colección es muy variada, y en cada trabajo campea el apasionado amor al solar gallego, ahí que el certamen, aparte del indudable que encierra, resulta tan agradable y simpático.

La técnica empleada por P. P. K. O. se aparta bastante de la fotografía pues el procedimiento mecánico absorbido por una depurada selección personalísima, consigue tintas grasas y lápiz hasta alcanzar una fina calidad artística. La obra puesta es digna de elogio por su decorosamente ejecutada y por el bello propósito de su autor, a quien le basta con la satisfacción de contribuir en la medida de sus fuerzas, a dar gloria a Galicia, y a la vez, a la más alta eminencia de la "paña", según él mismo declara.

P. P. K. O. ha sido muy feliz y estamos seguros de que habrá tenido éxito halagüeño en esta nuestra capital.

La exposición estará abierta el domingo, de doce a dos de la tarde y a las horas de costumbre los días de la semana.

Lea y propague EL IDEAL GALLEGO

Wolfgang Amadeo Mozart, uno de los más grandes genios de todas las épocas y maestro único, considerado como apodigado de la Naturaleza, hizo felices a varias generaciones y seguirá haciéndolas en el futuro con su música incomparable. TELEFUNKEN honra su memoria con su nueva creación 1948.

TELEFUNKEN
Un receptor TELEFUNKEN que maravilla al radioyente por su extraordinaria sensibilidad, por su emocionante fidelidad y potente reproducción musical.

TELEFUNKEN 754-U
Cinco tubos electrónicos (tres dobles) • Tres Bandas de ondas • Onda normal, corta y extra-corta • Dos ensanches de onda corta • Altoparlante orofónico • Precioso mueble plástico

PESETAS 2.200.00
Provisto de otro perfeccionamiento exclusivo TELEFUNKEN

antena TELEFUNKEN incorporada

TELEFUNKEN
TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBÉRICA, S. A.
GETAFE-MADRID, BARCELONA, BILBAO, CORDOBA, VIGO

Delegación para Galicia
Eugenio González de Haz
Príncipe, 57 -- Apartado, 44
Teléfono 2385 VIGO

¡Ahora, o nunca!...

JULIO

		VIERNES	SABADO	DOMINGO
				7
			13	14
			21	
			27	28
		23	24	25

Este es el momento de atacar con eficacia el **ESCARABAJO** de la **PATATA**

Es ahora cuando las hojas de los patatares, corren el mayor peligro de ser destruidas por la terrible plaga.

Para una TOTAL seguridad

UTILIZA UNICAMENTE EL PRODUCTO QUE NUNCA DEFRAUDA

Arseniato LLOFAR

(de plomo 30% - de cal 30 y 40%)

ELABORADOS POR LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE INDUSTRIAS QUÍMICAS Y FARMACÉUTICAS, S. A. - MADRID en su fábrica de TEIJEIRO (La Coruña) Capital Social 35.000.000 de Pesetas

Representantes generales para Galicia, Asturias y León:

ENRIQUE ANTOLI, S. L.

Fernández Latorre, 54 - Teléfono 1831 - Apartado 191 - LA CORUÑA

PRECIOS.—Dosis para 100 litros. ARSENIATO DE PLOMO: 15,40 ptas. ARSENIATO DE CAL: 11,54 ptas. (Timbres incluidos)

El nuevo edificio de la Delegación Provincial de Abastecimientos será inaugurado mañana

Desde hacía tiempo venían resultando insuficientes las instalaciones con que contaba la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de La Oruña. El constante aumento de la población y la creación de nuevos servicios, impuestos por la necesidad de completar el campo de acción en lo que se refiere a la distribución de recursos y de lograr un mayor perfeccionamiento en la actuación de los distintos funcionarios, proporcionándoles un más cómodo acondicionamiento, y, al público incontestables ventajas, obligó a trasladar la Delegación a un moderno y espléndido edificio, situado en la calle de Rosalía Castro. A su inauguración oficial, que se verificará mañana, lunes, a las cinco de la tarde, asistirá el jefe de los Servicios Centrales de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, D. Valentín Martín.

La nueva Delegación Provincial, que ocupa toda la planta baja del edificio y las dos alas de los pisos primero y segundo, cuenta con dos amplias entradas de acceso y espléndido vestíbulo, al que dan vista veinticuatro ventanillas para el servicio del público, que corresponden a los diversos negociados pertenecientes a las secciones de Estadística y Racionamiento, así como la de Transportes, encargada de expedir guías de circulación, incoar y

El Caudillo concedió audiencia al Ministro del Aire argentino

MADRID, 3.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia especial al ministro del Aire argentino, brigadier de la Colina, con quien sostuvo una afectuosa entrevista.—CIFRA



Fachada principal del edificio donde está instalada la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

resolver los expedientes a que da lugar el uso indebido de estas autorizaciones. Todo esto se halla instalado en la planta baja, quedando la parte izquierda del primer piso, para los servicios directivos de la casa, entre los que figuran los despachos oficiales y de trabajo del subdelegado provincial, y el del secretario técnico de la Delegación, el primero con su secretaría particular y el segundo con la correspondiente oficina auxiliar. Completan las instalaciones de esta planta, una central telefónica con cuatro líneas al exterior y veintinueve interiores, espaciosa sala de juntas, amplio archivo, almacén de material para todos los servicios de las secciones y sala de espera para los visitantes.

La parte derecha de este piso la ocupa en su totalidad la Sección Central, encargada de la parte adminis-

trativa de la Delegación y en estrecho contacto con la administración del organismo central.

La función inspectora, que ocupa toda el ala izquierda del segundo piso, se encarga de la vigilancia de los suministros que se realizan, para comprobar si en ellos se aplican los precios oficiales y los módulos individuales señalados, así como la justeza en el peso y las condiciones de consumo del artículo. Las infracciones por parte del público, tales como la duplicidad de cartillas, etc., también son objeto de esta función, al igual que las cometidas por los industriales y comerciantes que colaboran en la labor de abastecimiento. Aparte del despacho del inspector jefe y su correspondiente oficina auxiliar, figuran aquí la Oficina de Precios, cuya misión consiste en colaborar estrechamente con la Sección de Precios y Mercados de la Comisaría. Por último, se halla instalado en este piso, el negociado para la obtención de recursos, que realiza en la actualidad los estudios necesarios para capacitarse en la recogida de los mismos, por sí en algún mo-

La VIII Vuelta Ciclista a España organizada por "YA"

Gran Premio Agris Radio

El belga Lasage llega el primero a Segovia, la clasificación general sigue sin ser alterada

VALLADOLID, 3.— Con media hora de retraso han llegado los corredores de la Vuelta Ciclista a España. En la meta establecida en la Avenida del Generalísimo, esperaba una gran multitud y en la tribuna se encontraba el gobernador civil y presidente de la Diputación provincial, ballas y distinguidas señoras de la localidad entregaron ramos de flores a los primeros clasificados. La entrada en la meta se verificó en pelotón, pero en "sprint" final se destacó Gual, seguido de Emilio Rodríguez y Lasage. Ha sido una etapa monótona y lentísima.

HACIA SEGOVIA
VALLADOLID, 3.— A las dos y media de la tarde se dio la salida a los corredores de la Vuelta Ciclista a España, en marcha neutralizada, desde la Avenida del Generalísimo hasta el cuartel de Farnesio, donde se dio la salida oficial, sin que se produjera baja alguna. No se ha hecho clasificación alguna, pues tanto la parcelada de la etapa como la general no han sufrido alteración alguna.

LASAGE ENTRA EL PRIMERO EN SEGOVIA

SEGOVIA, 3.— Con cerca de dos horas y media de retraso, han entrado los corredores en Segovia, después de cubrir la media etapa Valladolid-Segovia con 136 kilómetros. Venció Lasage, que invirtió en el recorrido 6 horas, 52 minutos, al cual siguieron Gual José Pérez y Emilio Rodríguez, y a continuación los restantes corredores con escasísima diferencia de tiempo. Al parecer, el jurado tiene el propósito de no dar a nadie vencedor a esta

mento la Comisaría General estima conveniente utilizar a este fin sus servicios.

Corresponden las dependencias del piso segundo, derecha, a los diversos negociados de la Sección de Avituallamiento, que, con la de Estadística y

CONTRIBUIS AL ROBUSTECIMIENTO DE LA ECONOMIA DE NUESTRA REGION, ASEGURANDOOS EN "GALICIA, S. A."

Autorizada Dirección General de Seguros 27-1-45

Racionamiento, constituye la piedra angular de la Delegación.

Toda las instalaciones que integran la Delegación se hallan perfectamente acondicionadas, facilitando así a árdua tarea de los funcionarios.

media etapa, concediendo a todos, por el contrario, el mismo tiempo. Como queda reflejado, la marcha seguida hoy por los ciclistas ha sido muy lenta. Hubo algunas caídas, siendo la de mayor importancia la del francés Glauna, quien, sin embargo, pudo continuar la carrera.—(ALFIL).

ORION D.D.T. CONTRA LAS MOSCAS

ORION D.D.T. CONTRA LOS MOSQUITOS

ORION D.D.T. CONTRA LA POLILLA

ORION D.D.T. CONTRA LAS CHINCHES

ORION D.D.T. Y PELITRE EXTERMINA TODOS LOS INSECTOS

¡USTED PUEDE VENCER SU AGOTAMIENTO!



Las ventajas de la civilización se pagan por la agotante rapidez de la vida moderna, que exige de nosotros permanentemente un esfuerzo intenso, un trabajo excesivo, que con frecuencia crea esa alteración del sistema nervioso que con razón ha sido catalogada entre las enfermedades de la civilización. Pero no sólo esto, sino también las inevitables preocupaciones, los disgustos, las enfermedades, crean un desequilibrio nervioso, que es la causa de nuestra irritabilidad, de nuestra depresión y pesimismo, que se acompañan de una falta de energía para la lucha por la vida. Surgen dolores de cabeza, el sueño y el apetito se van perdiendo progresivamente, y aquella situación, que al principio nos parecía sin importancia, se hace agotadora e insostenible.

Antes de llegar a este estado final, consulte con su médico y prevengase tomando Fósforo Ferrero.

Después de un breve tratamiento con cuatro comprimidos diarios notará cómo en sus relaciones sigue siendo el hombre sereno y ponderado de siempre, cómo las dificultades cobran su justa importancia y cómo el sueño y el apetito vuelven a acompañarle. La alegría de vivir habrá vuelto a su espíritu y a su cuerpo.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

ANTIGUEDADES

MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE "EL HOGAR" VILLAGARCIA

ISEÑORA.!! Exija a su Peluquero una PERMANENTE A LA CREMA "KALOCION" Es un producto "HENRY"

Con PIEDRA NIEVE limpiar es un placer

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI - GUIPUZCOA

15 años menos EN 15 MINUTOS

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

EXCURSION AL CAMPAMENTO DE LAS MILICIAS UNIVERSITARIAS DE MONTELAREINA (ZAMORA) Durante los días 17, 18 y 19 de Julio, EN MAGNIFICO AUTOBUS. PIDANOS DETALLES VIAJES MELIA, S. A. Cantón Grande, 2. Tlf. 4432

CASETAS · BALANCINES · SOMBRILLAS FABRICA DE TOLDOS "SERRANO" Cantón Pequeño, 26. — Telefono 2799

Es famoso y es bueno por Centenario EL COÑAC TERRY

Los Deportes

Celta y Sevilla se enfrentarán esta tarde en el Estadio de Chamartín

Muñoz reaparecerá en el equipo vigués

Tanto el Sevilla como el Celta almorzarán mañana, domingo, en El Estadio, para trasladarse seguidamente a Madrid y directamente al campo de Chamartín, donde presenciarán la llegada al citado recinto deportivo de los corredores ciclistas que intervienen en la vuelta ciclista a España.

Hasta ahora se mantienen las alineaciones previstas.

El Sevilla formará así: Bustos; Joaquín Belmonte; Alconero, Antúnez, Eguiluz; Pineda, Arzá, Mariano, Domenech y Campos.

Y el Celta opondrá los siguientes jugadores: Simón; Salas, Cabiño; Alonso, Muñoz, Yayo; Roig, Hermida, Pahiño, Aretio y Vázquez.

El partido comenzará a las seis en punto de la tarde, y será radiado a toda España por Radio Nacional.

Durante todo el día han estado llegando aficionados de Galicia para presenciar el sensacional encuentro.

Arbitrará el catalán Vilalta.

EL IDEAL GALLEGO publicará el martes (D. m.) una crónica especial del partido.

AFICIONADOS VIGUESES A MADRID

BARCELONA, 3.—Hoy, en el expreso, en el correo y en numerosos autobuses y coches particulares, han salido centenares de aficionados de Galicia para trasladarse a Madrid para presenciar mañana la final de la Copa de S. E. el Generalísimo.

En la Directiva del Club se han recibido noticias, según las cuales el entusiasmo de los jugadores es enorme. Además, se da como segura la alineación de Muñoz, y en su consecuencia existe un cierto optimismo con respecto al resultado del partido.

Telefonos de
EL IDEAL GALLEGO
Administración 1642
Redacción: 1177 y 1584
En teletipos



Muñoz, la revelación futbolística de la temporada que hoy finaliza, y que reaparecerá esta tarde en el centro de la línea media céltica

El Presidente del Deportivo a Madrid

Saló para Madrid el presidente del Real Club Deportivo D. Daniel Chaver, que en la capital de España realizará diversas gestiones cerca de los dos grandes equipos madrileños, para conseguir el traspaso de algunos jugadores con que reforzar el conjunto coruñés para la próxima temporada.

El Español venció a la R. Sociedad (3-1)

BARCELONA, 3.— Con poca entrada se celebró esta tarde el partido entre el Español y la Real Sociedad para disputarse el tercer lugar de la Copa del Generalísimo. Vencieron los locales por 3-1. El colegiado valenciano señor Asensi, vió su labor facilitada por el escaso interés del partido. El primer tiempo terminó con empate a cero.

TENIS

GUYATT VENCIO A A. ASTRAY

Con enorme asistencia de público, continuán disputándose en la pista de tenis del Casino los partidos correspondientes al torneo social de primera categoría.

Quesada venció fácilmente a Federico Seoane, quien no se encuentra en forma esta temporada, por 6-0 y 6-4.

Barreiro, tras de ganar a Emilio Astray fácilmente el primer "set", por 6-2, se vió apuradísimo para ganar el

CAMARAS FOTOGRAFICAS AMERICANAS

Importante Distribuidora americana reorganiza su cuadro de Agentes en España. Preferencia comerciantes establecidos anterioridad 1939. Escribanse a "Cámaras Americanas", Tendería, 36. Bilbao.

segundo, el que se apuntó por 8-6. Dejaría de ser Barreiro si no nos propusiese un "set" largo, por lo menos.

El último de los partidos disputados ayer fué francamente bueno. Se enfrentaron Guyatt y Antón Astray, y la victoria sonrió al primero, por 6-2, 2-6 y 6-2. El resultado no refleja lo que fué la lucha, ya que los tres "sets" fueron disputadísimos.—G.

PARTIDOS PARA HOY

A las cinco, Emilio Astray—Emilio Quesada.

A las seis, Benito Castejón—Carlos Aciones.

A las siete, Federico Seoane—Bernardo Barreiro.

El argentino Garro llegó ayer a La Coruña

"No soy ningún fenómeno, pero vengo dispuesto a rendir cuanto sepa y pueda", nos dijo

En el tren expreso de ayer, llegó a nuestra ciudad el jugador argentino, Oscar Lucas Garro, que, procedente de Méjico, viene para ser sometido a prueba por los técnicos deportivistas. Con este motivo acudimos a saludarle, cambiando con él unas palabras.

—¿Qué impresión le ha causado La Coruña?, empezamos preguntándole.

—¡Magnífica! Hermosa ciudad con una gente amabilísima.

—¿Quiere esto decir que no le pesa haber realizado el viaje?

—¿Pesarme? ¡Todo lo contrario! Vengo con muchas ilusiones y desearía vivamente que agradase mi juego. Pero le ruego que no me presente usted como un fenómeno, sino simplemente como un futbolista que arriba a La Coruña dispuesto a rendir todo lo que sepa y pueda, y el público



El argentino Garro al descender del tren que lo trajo a La Coruña

será el encargado de juzgar mis intervenciones.

—Voy a hacerle una pregunta indiscreta. ¿Cuántos años tiene usted?

—Veintiséis, que no son muchos, máxime teniendo en cuenta que físicamente me encuentro en excelentes condiciones.

—¿Lleva usted actuando mucho tiempo en Méjico?

—Dos años, como interior derecho del equipo San Sebastián.

—¿También jugaba usted en ese puesto en la Argentina?

—He actuado en el Estudiante de La Plata como interior derecho y como extremo del mismo lado, y también podría cubrir el puesto de medio ala.

BOXEO

CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Esta mañana, a las once, se celebrarán en el Estadio las eliminatorias del campeonato de boxeo del Frente de Juventudes. Habrá cinco combates. Los clasificados irán a los campeonatos nacionales que se celebrarán en Huelva.

—¿Cómo no ha venido con usted su potano Franco?

—Es que no pudimos contar más que con un pasaje y, salvo orden en contrario, aquel vendría a España el día 25.

—¿Cree usted que triunfará en La Coruña?

—Ya le he dicho antes que vengo dispuesto a hacer todo lo que pueda y que no soy ningún fenómeno, pero saltaría a la verdad si no le comunicase con confianza en poder agradecer.

—Pues bienvenido, y que lo consiga. Por el Deportivo, y por usted.

GUMA.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

CLINICA QUIRURGICA del Dr. RAMALLAL

SANATORIO

de Cirugía General

RAYOS X, ONDA CORTA, ELECTROTERRAPIA, MECANOTERRAPIA, Y EL MATERIAL PRECISO PARA EL TRATAMIENTO MAS PERFECTO Y MODERNO DE TODA CLASE DE FRACTURAS Y ENFERMEDADES DE LOS HUESOS, ETC.

ARZOBISPO LAGO, 8—Teléfono 1255

Pasajes Aéreos

A LA ARGENTINA
MEJICO
HABANA
VENEZUELA
NEW YORK

Pídanos plazas para fecha inmediata, AL PRECIO OFICIAL, SIN AUMENTO ALGUNO.

Viajes Meliá, S. A.

Cantón Grande, 2. Tif. 4432

Cubiertas y Cámaras de Importación Norteamericana para Camiones

En todas las medidas. Se entregan en el acto en Bilbao sin pérdida de pelición.

Miguel Ortega

Alberto Aguilera, 11. Teléfono 245928. MADRID

HOTEL ORIENTAL

Propietario: Eduardo López Camino

UN HOTEL DE CONFORT MODERNO

Habitaciones con Baño privado y Ducha
Agua corriente caliente y fría

TELEFONO EN LAS HABITACIONES

JUANA DE VEGA, 21
TELEFONO 3605

LA CORUNA

150 METROS DEL APEADERO PEDRELO

BALNEARIO CELTIGOS

Especialidades: PIEL REUMATISMO, UNGUENTO ANTISEPTICO, UNGUENTO ANTISEPTICO, UNGUENTO ANTISEPTICO, UNGUENTO ANTISEPTICO

Abierto el 30 SEPTIEMBRE

Balsamo Azul

UNGUENTO ANTISEPTICO PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.

QUEMADURAS. GRANOS. ULCERAS. HERIDAS

PRODUCTO DE BELLEZA

Censura sanitaria num 3970

Fobaris

BISUTERIA NOVEDADES

ESTRECHA SAN ANDRES, 1

Mañana, lunes, apertura

El Seguro sobre la vida y las fluctuaciones de la moneda

Conferencia de don Antonio Rosillo, en la Reunión de Artesanos

En la tarde de ayer pronunció una conferencia en el Circolo de Artesanos, D. Antonio Rosillo Herrero, Subdirector general de la Equitativa, Fundación Rosillo, acerca del seguro de vida y las fluctuaciones de la moneda.

Asistieron numerosas personas del mundo de las finanzas, representaciones de entidades mercantiles y un abundante auditorio, interesado por el tema a desarrollar por el conferenciante.

Inicio éste su disertación poniendo de relieve cómo el gran pueblo se ha ido familiarizando con los espinosos términos de la Economía, y ello le ha permitido comprender una gran verdad: que la mayoría de los aumentos de salarios que van precedidos o seguidos de un aumento en el coste de la vida, son ineficaces y contraproducentes. Y ese conocimiento ha sido un bien, porque la clase trabajadora no se deja hoy deslumbrar por los altos salarios numéricos de algunas naciones, antes de analizar su capacidad adquisitiva.

Recuerda después la definición que del Seguro hizo Kohler, que "representa un triunfo de la vida humana sobre las fuerzas ciegas de la Naturaleza, una victoria de la lógica sobre todos esos poderes lógicos con que el nombre tiene que luchar". Y es mejor añade que las Empresas de Seguro son, quizás, aquellas entidades mercantiles que más anteponen sus fines de utilidad a sus propios objetivos comerciales.

Rechaza luego el tópico, extendido recientemente, de que el Seguro de vida viene perdiendo interés y eficacia por la continua depreciación de la moneda, con la consiguiente elevación de precios, debido a una inflación de la masa fiduciaria circulante o a una desvalorización de la valuta nacional. Sin



DON ANTONIO ROSILLO

negar los males que se derivan de la inflación y la desvalorización, tanto para las economías públicas como para las privadas, puesto que se rompe la coordinación de precios y el equilibrio entre ingresos y gastos, aborda el señor Rosillo el punto esencial de su disertación; que es el de establecer los justos términos de la influencia que tales males pueden tener en el ahorro y en el Seguro. Determina las funciones complementarias que tiene el seguro de vida y recuerda que en los albores de esta modalidad, se cubría únicamente el riesgo de muerte, con primas variables, que se incrementaban en el declive de la vida. Habla después de la evolución hacia la prima constante y los seguros mixtos de vida y muerte, con lo que nació la institución del ahorro, dentro del Seguro, y también el descuento de interés sobre primas adelantadas.

Sienta la afirmación de que el Seguro se ha visto afectado en su fecunda de ahorro por la inflación, no lo ha sido como previsión o como seguro, ya que en períodos de desvalorización es preferible ser deudor a

acreedor y los términos se invierten en etapas de recuperación.

Hace un estudio de la actual distribución del oro y de sus fluctuaciones, para estimar, que dadas las dificultades para transacciones duraderas con el extranjero, la creación de una moneda internacional estable y sólida sería una de las obras más beneficiosas para la Humanidad.

REVALORIZACION DE LOS SEGUROS

Descartada, por impracticable, la contratación en oro de los seguros, analiza las posibilidades para revalorizar los seguros sin comprometer, al través de la balanza exterior de pagos, el patrimonio nacional, buscando la revalorización dentro de los recursos propios del país; es decir, en bienes susceptibles de revalorizarse que radiquen en territorio nacional. Cita las dificultades que presentan—sobre todo en la Europa de la postguerra—los valores del Estado, sobre todo en legislaciones que limitan esta clase de inversiones, y presenta como única modalidad de inversión susceptible de revalorizarse que la Ley española permite a las entidades de Seguros, la inmobiliaria, ya que el fundamental principio por el que deben regirse tales entidades es el de la seguridad, debiendo estar vedadas aquellas inversiones que encierran algún riesgo, aunque sean muy prometedoras. No hay que olvidar—afirma el orador—que administran bienes cuantiosos que han de acrecentar y devolver a sus asegurados como obligaciones contraídas a largo plazo, ya que la necesidad fundamental de las inversiones afectas a los seguros de vida es que garanticen el cumplimiento de las obligaciones en el momento de su vencimiento.

Dice a continuación, que tan importante como la seguridad en el complejo económico del Seguro sobre la vida, es la función del interés, y hace unas claras y curiosas disquisiciones histórico-técnicas del interés, en la doctrina y en la práctica, desde los economistas griegos hasta nuestros días. Y después cita cifras demostrativas de la importancia que tiene aquel factor en la economía de las Empresas y del país.

Analiza luego las dificultades que

presentan las inversiones seguras en épocas de inflación, por lo imposible que resulta saber cuál será el punto más elevado en la curva inflacionista, y cuándo comenzará el descenso hacia la recuperación de la moneda. Por ello estima que la política más prudente para las Entidades de Seguros en materia de inversiones, es distribuir el capital, buscando la seguridad global en diversas zonas económicas, dentro de las cuales puedan prevenirse contra los peligros de la desvalorización de la moneda y también los que pudieran derivarse de una posible revalorización, con el consiguiente descenso de los precios. Estima que la mejor inversión sería: la mitad de activo en valores de renta fija, avalados por el Estado, y la otra mitad en bienes muebles, especialmente inmuebles, para, sin renunciar a la percepción de intereses, poseer a cubierto de una posible depreciación monetaria.

EL ASEGURADO, SIEMPRE A SALVO

Después de hacer un documentado resumen de diversos acuerdos internacionales y de legislaciones extranjeras respecto al Seguro, el Sr. Rosillo, llega a la conclusión de que la revalorización en gran escala sólo puede producirse revalorizándose, por disposiciones oficiales, todos o parte de los bienes y créditos del activo, o, y a las plus-valías, las revalorizarían las Empresas entre sus asegurados, pero sin poderse comprometer previamente a un índice determinado de revalorización, de donde se deduce que los daños que provocan la inflación y desvalorización no afectan al seguro en su parte de ahorro con carácter de excepción sino de generalidad.

Termina el orador su conferencia afirmando de que con carácter general debe mirar a las Compañías de Seguros como cajas de ahorro, sino como Empresas aseguradoras, que es su función esencial y de la que no deben apartarse, para lo cual se deben concertar con preferencia contratos a largo plazo. Dice que el seguro no puede estar ajeno a las fluctuaciones de la economía nacional, pero las distintas modalidades de aquél permiten al asegurado, al igual que a la empresa, determinar la inversión más favorable y que cubra las dificultades de cualquier fluctuación, "ya que el seguro representa la previsión científica y organizada contra los riesgos que amenazan al hombre en su vida y en sus cosas; y ya que no es dable apartar de sí el evento de estos daños, su prudencia debe hacerle desviar los mismos de su patrimonio hacia las organizaciones preparadas y aptas para ello, que son las Compañías privadas de Seguros".

El Sr. Rosillo fue muy aplaudido y felicitado después de su documentada disertación.

Para suscripciones en LUGO, a. EL IDEAL GALLEGO o la Administración de Loterías n.º 2

El 'Juan Sebastián Elcano', en Marín

MARÍN, 3.—A las doce de la mañana de hoy, entró en este puerto, atracado al muelle del Almirante Vierna, el buque escuela de la Escuadra española "Juan Sebastián Elcano", de regreso de un viaje de instrucción a Cartagena de Indias.

El embajador de Filipinas

(CONTINUACIÓN DE PRIMERA)
y los dominicos PP. Alberto San Martín y Mauricio Andrés, provincial y vicario, respectivamente, de dicha orden en Filipinas. También se encontraba el prior de los dominicos en Madrid P. Julio Vicente, así como distintas personalidades. A bordo del avión, fueron entregados ramos de flores a la hija del embajador—

EMOCION AL VOLVER A ESPAÑA

MADRID, 3.—El ministro de Filipinas de España, a su llegada a la capital ha declarado: "No tiene nombre ni puede darse con palabras, la emoción sentida por mí a mi vuelta a este país (en donde ocupé el privilegio de hacer mis estudios) y con el que nos vinculan tantos años. Esta emoción sentida por mí ha sido compartida por todos los amigos que han vivido la amabilidad de venir a recibirme y que me han sugerido pasados tan agradables para mí. Mis condiscípulos de la Facultad de la Bonanova, me han recordado mis estudios en Barcelona; los Padres dominicos, beneméritos de las enseñanzas sagradas que dejaron allí los primeros colonizadores españoles y que recuerdo mis años de estudiante en la tan gloriosa Universidad de Santo Tomás; mis amigos españoles de Filipinas, que recuerdan mi vida y mis luchas en aquella capital que un tiempo fué llamada "la perla del Oriente"; compatriotas filipinos que, al amor de la clásica hospitalidad española, han echado aquí sus raíces, y un grupo, ¡cómo no!—porque todo tiene su apoteosis—de señoras y señoritas, que hicieron adorable la recepción a mi otorgada. Por lo demás, que Filipinas es feliz en esta tierra en donde los brazos de todos los españoles están siempre abiertos para nosotros? Yo, señores, traigo dos misiones, la de velar por los intereses de los nacionales filipinos en España y la de estrechar nuestras relaciones con este país. Para la primera, lo sé muy bien, y para la segunda, me baso en lo que corre por mis venas".

Royos X Ultra - Violeta Infra - Rojos

Aparatos Electro-Médicos.
M. Andress Skudin, Ingeniero.
Apartado 9.119. MADRID

ANALISIS CLINICOS, QUIMICOS, de ALIMENTOS, MINERALES e INDUSTRIALES

Oficina: San Rafael Técnico LABORATORIO A. C. I. B. Sta. Catalina, 26-2 LA CORUÑA

PRODUCTOS "JUWAL" PINTAS, PEGAMENTOS Y ENGRUDINAS

Troncoso, 8 INCOMPARABLES POR SU CALIDAD Y PRECIO

ULCOSAL Jarabe

Contra la úlcera gástrica y duodenal. Calma los dolores y acidez de estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña. G. Sanitaria 919

UNIVERSAL Ginebra

EN LAS MEJORES RELOJERIAS Y JOYERIAS

EMPRESA CASTROMIL, S. A. Transportes

Restablece su servicio de automóviles entre SANTIAGO y VIGO desde el día 3 de Julio.

SALIDAS	de SANTIAGO: 10 de la mañana
	de VIGO: 3'30 de la tarde

SERVICIO: LUNES, MIERCOLES y SABADOS

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria vta. 1.123

TRES PRODUCTOS DE MAXIMA CALIDAD

"PONCHE ESPAÑOL" JEREZ QUINA "SUPREMO" COÑAC "EMPERADORES" J. RUIZ y C.ª JEREZ

¡SUelta TONTON! NO ROMPEN SON DE...

La Gloria de las Medias
SE COGEN PUNTOS GRATIS SAN ANDRES 192

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

Insecticida ZZ

Destruye pulverizando moscas, mosquitos, arañas, mueren al posarse en objetos tratados con ZZ pulverizable.

NO SON BARATOS PERO SON LOS MAS SELECTOS VINOS DE LA RIOJA LOS QUE LLEVAN LA MARCA FEDERICO PATERNINA

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

MAQUINAS DE ESCRIBIR IBERIA

MODELOS 106, 140 Y 180 ESPACIOS, TOTALMENTE AUTOMÁTICA ¡Un triunfo auténtico y absoluto de la industria nacional!

Primera fábrica instalada en España

Mecanográfica IBERIA S. A.

RIBAS, 78 — BARCELONA
MADRID: José Antonio 64
Delegaciones en provincias

UC Vidrio

La mejor calidad al mejor precio

UNIÓN CRISTALERA

LA CRISTALERIA DE GALICIA

Calle de Compostela num. 5 - LA CORUÑA

Un fakir se clava un gancho y tienen que extraérselo en la Casa de Socorro

BURGOS, 3.—El fakir ambulante "Peculi", actuando este mediodía en un paseo céntrico, se clavó un gancho de acero en la parte de tal forma que luego no pudo extraerlo. Tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, donde le aplicaron una heparina grave. Ingresó en un sanatorio.—(CIFRA).

Comenzaron a disputarse en La Coruña los campeonatos regionales de atletismo

Comenzaron a disputarse ayer en el Estadio las pruebas correspondientes a los XIX Campeonatos de Galicia de atletismo. Los resultados técnicos fueron los siguientes: 400 metros vallas, Taibo (Deportivo), 1 m. 1 s. 200 metros lisos, Quintanilla (E. N. Bazán), 23 s. 7/10. 800 metros lisos, Doncel (Deportivo), 2 m. 3 s. 2/10. 2.000 metros obstáculos, Rama (Deportivo), 9 m. 57 s. 8/10. 10.000 metros lisos, Vares (E. N. Bazán), 35 m. 12 s. 3/10. Lanzamiento de barra, Echave (E. N. Bazán), 36 metros. Lanzamiento del peso, Uza,

DEL MUNICIPIO

Don Jerónimo Vázquez, designado para Oficial Mayor del Ayuntamiento

El Alcalde pedirá una subvención extraordinaria para completar el plan de pavimentaciones

Ayer celebró sesión extraordinaria el Pleno municipal. Presidió el alcalde, señor Molina, y asistieron los señores Méndez Nava, Alvarez Hernández, de la Iglesia Garucho, Jiménez de Llano, Sierra, del Río Diaz, Urquijo, Olano, Piñero, Iglesias de Souza, Romero, Ponte López, Vizcaino Ruiz y Boado de la Parra.

Fue leída una proposición del alcalde, para el nombramiento de oficial mayor del Ayuntamiento, en sustitución del señor Carballo Tenorio, a don Jerónimo Vázquez Franco. Se exaltan en la propuesta los méritos de este funcionario y las consideraciones tenidas en cuenta para que ocupe el cargo citado. El Pleno aprueba por unanimidad la propuesta. Igualmente aprueba una proposición para ampliar en la suma de 90.000 pesetas el crédito para la continuación de las obras de paseo central del Relleno, y en 95.000 el de la reforma del andén central de la playa de Riazor.

Después, y a título de información, el alcalde da cuenta de su próximo viaje a Madrid y del escrito que presentará al ministro del Trabajo, a fin de conseguir una subvención extraordinaria de la Junta interministerial de Paro Obrero, para poder llevar a cabo obras, ya aprobadas por el Ayuntamiento, y para las que no alcanzan las consignaciones señaladas. Hay que prevenir—dijo el señor Molina—la contingencia de una probable crisis en las construcciones particulares, y calculamos que con las obras proyectadas tendrán trabajo unos quinientos obreros, pero necesitamos una subvención de 500.000 pesetas mensuales. Las obras a emprender por ahora son las siguientes: Roturación y afirmado de macadán, en la Avenida de Marqués de Figueroa; idem del Paseo de Ronda, entre la Avenida de La Habana y del Almirante Bángara; un ramal de alcantarillado en el mismo ramal; calles de Noveas Santos, Hospital, Herrerías, Avenida de Chile, Alfredo Vicoentí, Estrella, Santiago, Barrote, Plazuela de Santo Domingo, calle Santa María y Puente de Monelos. El importe de los presupuestos de estas obras asciende a 4.283.140'98 pesetas. Finalmente se enteró la Corporación de una propuesta del señor Méndez de Llano, a fin de solicitar al Ministerio del Trabajo para el señor Carballo Tenorio. Por ser asunto que no figuraba en el orden del día, quedó para la Permanente próxima.

EL NUEVO OFICIAL MAYOR La designación de don Jerónimo Vázquez Franco, para el importante puesto de oficial mayor del Ayuntamiento, será acogida con satisfacción por cuantos conocen la laboriosidad y dotes de inteligencia y celo que son consustanciales con la persona de aquel funcionario. En todas las épocas de su permanencia en el Municipio y con las distintas corporaciones con que actuó, fue distinguido repetidas veces y en los libros de actas constan citaciones elogiosas para sus servicios, siempre inspirados en el máximo cariño hacia La Coruña. Ingresó el señor Vázquez Franco en el Ayuntamiento en enero de 1914, como temporero, y fue auxiliar por oposición, en julio de 1919; oficial segundo, por ascenso, en abril de 1925; oficial primero, por ascenso, en mayo de

El Ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, llega a Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 3.—En un avión especial de la Iberia ha llegado el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, que viene a Tenerife a estudiar diferentes asuntos relacionados con su departamento. En el aeropuerto de los Rodeos, fue recibido por el Capitán Ge-

neral de Canarias, señor García Escamez; gobernador civil, prelado y otras autoridades y representaciones. En unión del señor García Escamez, el ministro visitó las tropas que le rindieron honores en el aeropuerto. Después del desayuno el Palacio de Capitanía, donde se hospedará. Momentos después de su llegada sostuvo un cambio de impresiones con las primeras autoridades. Acompañan al ministro en su viaje el subsecretario de la Marina mercante, el Director general de Industria, el secretario del Instituto Nacional de Industria, el director técnico de Abastecimientos, el jefe de importaciones y el ayudante del señor Suanzes.

Mañana el ministro realizará una excursión al norte de la isla. Después celebrará una conferencia con los elementos relacionados con la exportación del plátano y del tomate y otros productos. El señor Suanzes permanecerá en esta isla hasta el martes que marchará a la Isla de La Palma.—(CIFRA).

1927; jefe de negociación de tercera, en enero de 1931, idem de segunda, en noviembre de 1936, y de primera, en 1938; jefe de administración de tercera clase en septiembre de 1941, y de segunda en enero de 1942. Esto es el resumen de la vida municipal del nuevo oficial mayor, pero en ese tiempo, ¡cuánta fructífera labor ha sacado adelante don Jerónimo Vázquez, en el departamento de obras, principalmente! Aunque estuvo también en el departamento de Gobernación, fue en aquel en donde destacó más intensamente su entusiasmo por el norvenir de nuestra ciudad, a la que ahora, desde su nuevo puesto, seguirá dedicando su esfuerzo e inteligencia. Hay que felicitar, pues, al Ayuntamiento por su acertada designación.

UN DONATIVO DE LA EQUITATIVA

En la tarde de ayer, el señor Alcalde recibió la visita de los señores Directores de la Equitativa-Fundación Rosillo, quienes entregaron a nuestra primera autoridad municipal, un donativo de cinco mil pesetas, para la Beneficencia, con motivo de la inauguración del edificio social instalado en nuestra ciudad. El Alcalde agradeció a los generosos donantes este rasgo.

Funeral por los héroes de Cuba y Cavite

CARTAGENA, 3.—En la Iglesia de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en sufragio de las almas de los héroes que dieron sus vidas por la Patria en Santiago de Cuba y Cavite, al cumplirse el cincuenta aniversario de las célebres batallas navales.

CRONICILLA REGIONAL

EL MUELLE DE CEE



Vista del muelle de Cee, que demuestra claramente la importancia de acabar pronto las obras

Obligados por violento nordeste, han atracado al muelle de Cee numerosos vapores que, en estos meses de verano, se dedican a la pesca del bonito. Las gentes de mar hacen un forzoso alto en sus duras faenas y, demorándose por el pueblo, viven, con verdadero frenesí, la vida ciudadana. Unos montan en bicicleta y, con la gran libertad que en Cee se concede a los ciclistas "verdaderos" amigos de la calle, nos divertirían con mil pruebas o cabriolas en que no peligraría tanto la integridad corporal del acróbata como la "crisma" del pacífico y indefenso transeúnte; otros prefieren el fútbol y, como todavía no se han enterado de que aquí puede practicarse en cualquier sitio, se pasan la tarde en el campo escuchando con ardor la radio, aplaudiendo cada nuevo avance del Celta.

de las condiciones en que se desarrollan sus actividades, actividades de verdadera importancia que bien merecen toda la atención que socialmente ha empezado a prestárseles. Los vapores llegaron al nuevo muelle de Cee y una vez más demostraron, prácticamente, la importancia de las obras que, sin que sepamos por qué, han sido obviadas. Parece indudable que cuando se proyectó esta construcción sería muy difícil de interés y, por nuestra parte, no queremos acostumbrarnos a la idea de que, como dicen, ha sido ya relegado al olvido. Hace años, en efecto, que no se trabaja. Los vapores que atracaron, y atracarán siempre que hay temporal, habrán podido darse buena cuenta de que es una obra incompleta e interminada y es de esperar que las autoridades y fuerzas vivas de la localidad sepan impetrar de los altos mandos la terminación del muelle que, indudablemente, ha de ser un buen puntal de la economía de nuestra localidad.

Dr. FRANCISCO MAYAN FERNANDEZ (De la Real Academia Gallega)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. JOSE CLARAMUNDA REVELLAT

Que descansó en la Paz de Señor, en Barcelona, el día 5 de julio de 1947, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Fernández Figueras; hijos Juan y José Ignacio; hermanos, hermanos políticos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

Todas las Misas que se celebren mañana, lunes, día 5, en la Iglesia de los Rvdos. Padres Capuchinos, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, y nueve; la de las siete menos cuarto en la Compañía de María; la de ocho en Santa Lucía, y la de ocho en las Siervas de María, serán aplicadas por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Ernestina Ogén López

Que falleció cristianamente el 5 de Julio de 1947. — R. I. P.

SUS SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán el lunes, día 5 del actual, en la Iglesia de San Jorge, a las 8'30 en el altar de las Animas, a las 9 en el Mayor y a las 9'30 en el altar de Nuestra Señora de Carmén; favor por el cual anticipan las gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Don Ramón López Mosteiro

Que falleció el 5 de julio de 1946, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P.

Sus padres don José López Rego y doña Dolores Mosteiro Garea; hermanos José María, Manolo, Francisco, Antonio, José Luis, Carmen, María de los Dolores y María del Pilar; hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos, y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma, y a asistencia al funeral de aniversario, que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago, mañana, lunes, a las 10'45 de la mañana, y a las misas de ocho y media en la misma Iglesia Parroquial, y las que se celebren el mismo día en las Religiosas Carmelitas e Iglesia Parroquial de La Guardia (Pontevedra), que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor anticipan gracias.

La Coruña, 4 de Julio de 1948.

EL JOVEN

Leopoldo González Fernández

Falleció ayer a los 22 años de edad. — R. I. P.

Sus desconsolados padres Juan González González y Josefa Fernández Losada; hermanos Luis, Rogelia, Sara, Josefa, Meagros y Sira; hermanos políticos Carmen García, José María Ares, Angeles Gañaral y Pablo Vázquez; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa funeraria: General Sanjurjo 26-2. FUNERARIA SANTA LUCIA

Anuncios por palabras

- Agencias**
ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estajo. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador C. R. tón Pequeño 24 La Coruña.
- Colocaciones**
GANE dinero. Hágame industria propio domicilio. Proporción materia. Compro producción Aparado 147 La Coruña.
- Testamentaria**
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo, Colegiado Marina, 16 y 17, bajo.
- Demandas**
RADIO 20 kilómetros de casa o en tuera. Santa Catalina 11, bajo. Teléfono 1552.
- Enseñanzas**
ESCUELA Náutica. Preparación Intensiva, Julio, Septiembre. Razón: Damas, 10 segundo. Tardes.
- Motores**
GRUPO bombas eléctricas, motores eléctricos, gasolina Diesel, alternadores, dinamos, etc. Entrega inmediata. Suárez Hijos Paz 30. Teléfono 311211 Madrid.
- Automóviles**
VENDO Opel 10 H P como nuevo 69.000, otro 9 H P toda prueba, 49.000. Razón Teléfono 1910.
- Modistas**
FAJAS "Mely". Cauchos Tri-cotas Teas a medida. Real 15, primero.
- Compras**
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087.
- Préstamos**
PRESTAMOS, operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corregidor de Comer, 10 Colegiado Notario Mercaderes, Marina, 16 y 17 bajo.
- MAQUINAS** de todas medidas y gages, marcas extranjeras y nacionales. Compañía, Rusa la Castro, 1 y 3 La Coruña.
- VENDO** radio baterías, modernísima, propio aidea. Panaderías, 20.
- DRUGUERIA** Conde: El mayor surtido en pinturas esmaltadas, colores y barnices de todas clases. Especialidad en pinturas sintéticas y nitrocelulósicas. a. duco, drogas industriales y materias primas para su elaboración. Depósito en Galicia de Aranjuez de la "Arselona". Ventas al por mayor en Arguineo, 21. Teléfonos 2262, 3926 y 3915. Ventas al detall en San Andrés, 1.
- SE vende** moto aceite pesada con cupo de 10 H P horizontal, recientemente reparado y a toda prueba. Razón: "Aserradero Nuevo" de San Román, Buján, Coruña.
- SE vende** dos trilladoras nuevas de a casa Ajuria y un motor Veilino de 8 H P semi-nuevo y también se vende un grupo completo con todos sus accesorios de la marca arriba indicada. Para informes: José Landeira Lorenzo, Carballo, Ardiaga. Dicha maquinaria se halla en poder del mismo.
- VENDO** coche niño, góndola. Razón: San Nicolás, 36, bajo.
- VENDO** prototipo moto D. K. W. como nueva, verla Picaña, 6, e escribir, apartado 216, Coruña.
- VENDO** dinamo Bosch, 24 voltios, con disyuntor regulador. Nueva. Económica. Razón: Bar Fornes, trense.
- VENDO** máquina industrial propia para aparador y sastré y silla de niño todo barato. Correos 21 bajo. Mon

El Ideal Gallego

La Coruña, domingo, 4 de julio de 1948. Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración 1542

ESTADOS UNIDOS CONMEMORA HOY EL 172 ANIVERSARIO DE SU NACIMIENTO

NUEVA YORK 3.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL MUNDIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Justamente al escribir estas líneas comienzan todos los norteamericanos las celebraciones del 4 de julio, en el 172 aniversario del nacimiento de los Estados Unidos como nación. Niños y grandes harán resonar las fechas del sábado, domingo y lunes, por caer este año en domingo el día, con todo el ruido que son capaces de producir toneladas de pólvora convertidas en tracas, petardos y cohetes. Niños y grandes pasarán a mejor vida, ahogados en las playas, despanzurrados en las carreteras o achicharrados por el fuego de la manera exclusiva con que Norteamérica subraya todas sus festividades.

Anoche, el negocio de los ferrocarriles, autobuses y líneas aéreas había alcanzado ya un "récord" en sus taquillas. Por otra parte, treinta millones de automóviles están ya rodando por todas las carreteras, en esa manía nacional del viaje. En Washington tendrán las celebraciones especial significado por coincidir la fecha con el centenario de la colocación de la primera piedra del monumento a Jorge Washington, cuya réplica aparece exacta en un obelisco en la Avenida del Veinticinco de Mayo, de Buenos Aires, y, así, la festividad oficial se inaugurará con un desfile desde las proximidades del Capitolio hasta la Casa Blanca, y sendos discursos del Presidente Truman y del General Marshall.

Esta es una fecha en la que el pueblo norteamericano se dedica por completo al patriotismo. Una vez al año en que todo rebosa amor al país. Un recuerdo nostálgico hacia sus fundadores. Hace ciento setenta y dos años, el internacionalismo no sembraba confusiones en las mentes de los padres de esta República. Su única preocupación era crear y construir. Formar una fuerza energética, dinámica, con la cual vivieran libres, hombres y mujeres procedentes de todas las partes del

mundo. En ciento setenta y dos años, los norteamericanos pueden estar orgullosos de su obra. Pero no han podido permanecer como en un paraíso "suí generis", aislado en medio del infierno de la tierra. En menos de un cuarto de siglo, Norteamérica se ha visto obligada a volver su vista a Europa, ha intervenido en forma decisiva en dos guerras mundiales y le ha caído la responsabilidad de restaurar la economía del mundo sin debilitar su propia economía. Ha arriesgado su soberanía en un organismo deliberante llamado Naciones Unidas. Se ha convertido, aun sin querer, en la nación directora del mundo, y sobre sus hombros está el deber, que ninguna otra pudo jamás sospechar, de defender la civilización cristiana contra el barbarismo asiático.

A pesar de todos sus defectos, incongruencias y contradicciones, Norteamérica puede sentirse orgullosa de este 4 de julio. Después de la segunda guerra mundial ha emergido como nación más potente de la tierra. Sólo en busca de justicia y paz y dando al mundo su riqueza en caridades, sin tomar nada de los demás, inopinadamente, el tesoro norteamericano arrojó el pasado treinta de junio un superávit de ocho mil cuatrocientos millones, un fenómeno que no se registraba desde 1927 y una prueba de que los norteamericanos pagan sus impuestos por encima de todas las previsiones. En Washington se rinden las más fantásticas batallas políticas, y cuando terminan, vencedores y vencidos se abrazan con la más cordial de las efusiones. Un capitán minero tiene en su mano la facultad de paralizar y hasta hundir la vida física del país, y un juez puede imponerle una multa siempre dentro de la ley, de tantos millones que con ella podría administrarse una ciudad de un millón de habitantes. Y en Chicago los linotipistas de todos los periódicos van a entrar en su octavo mes de huelga, porque quieren cien dólares por cada veinticuatro horas de trabajo, y los periódicos, que siguen editándose con máquinas de escribir, sólo les ofrecen noventa y seis.—INTERINO.

Carlo Scroza escapa de Italia, en avión

ROMA, 3.—El último secretario del Partido Fascista, Carlo Scroza, ha escapado hoy de Italia, en avión, según anuncian los periódicos. Scroza había sido condenado en rebeldía a 30 años de prisión.

Se desconoce el rumbo que haya tomado Scroza.—(EFE).

Acuerdo comercial con Suecia



MADRID. Un momento de la firma del acuerdo comercial con Suecia, con la asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y otras personalidades. (Foto CIFRA).

Cuarenta toneladas de oro serán restituidas a Francia. Fueron incautadas por Italia y Japón durante la guerra

PARIS 3.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La noticia ha tenido poca repercusión en Francia; pero es, sin duda, de alcance internacional: los franceses esperan recuperar pronto el oro que fué embargado por los japoneses en las bancas francesas de Extremo Oriente y el que fué entregado a Italia en virtud de la convención de armisticio de 1940; la primera partida representa unas veintiseis toneladas y la segunda catorce, es decir un total de unas cuarenta toneladas de oro que van a entrar en el Tesoro francés. Y como éste no está obligado a ceder dicho oro al Instituto de Emisión de Moneda, se prevé que será remitido al "Fondo de Estabilización de Cambios", para obtener divisas.

Esta dorada inyección es o será un reconstituyente precioso—nunca mejor empleada esta palabra—para las menguadas y anímicas arcas de Francia.

El último balance del Banco de Francia, sin embargo, acusa una disminución de casi nueve mil millones de francos en el total de oro en circulación, total que ha quedado reducido a unos setecientos ochenta y cinco mil millones. La "cartera comercial" no ha variado, aunque la cuantía de anticipos al Estado presente un modesto aumento de quinientos millones. Pero ¿qué son quinientos millones más cuando se manejan cifras de centenares de "milliards".

Los franceses cuentan también para fortalecer su tesoro con una atribución complementaria de oro procedente de la "Comisión tripartita de Bruselas", que ha de proceder dentro de poco a un nuevo reparto del oro recuperado en Alemania. Francia en realidad, no está comprendida en este nuevo reparto. Pero como no ha recibido hasta ahora más que noventa y dos toneladas de las doscientas que representó el oro cedido a Bélgica, para reemplazar el que los alemanes embargaron al Banco de Francia en 1940, que pertenecía al Banco de Bélgica los técnicos franceses esperan, como digo, que posteriormente, se tendrá esto en cuenta para concederles una atribución.

En previsión de esta restitución, el Gobierno francés ha depositado en la mesa de la Asamblea nacional un proyecto de ley por el que se auto-

LOS ALEMANES OCCIDENTALES TENDRAN "CIERTO" GOBIERNO PROPIO

Por fin—y a pesar de las reservas francesas al plan de recomendaciones aprobado en Londres—los alemanes podrán contar para un futuro inmediato con un Gobierno central para las tres zonas de ocupación de los aliados occidentales. Anteayer el general Clay, norteamericano, reunió a los once primeros ministros de los antiguos Estados alemanes comprendidos en zona para "dictarles" la forma en que ha de organizarse ese Gobierno, las misiones que se le dejarán encomendadas y, especialmente, el plan que deberá arrollar para organizar elecciones encaminadas a la constitución de una Asamblea parlamentaria para todos los países de ocupación occidental que en septiembre deberá dedicarse a estudiar un proyecto de Constitución política para ser sometido en su día al plebiscito de los ocupantes.

En realidad el Gobierno central que va a organizarse tendrá pocas misiones propiamente soberanas. Las relaciones exteriores, incluido el comercio con el extranjero, y las cuestiones financieras y monetarias quedarán todavía bajo la dependencia de los Gobiernos militares aliados, lo que equivale a un total control de la vida económica alemana. El resto, "salvo todo lo que pueda afectar a las tropas de ocupación con lo que se excluye cualquier medida voluntaria que pudiera tomar el Gobierno, ya que en todo momento puede alegarse por los aliados que afecta a la esencia de la ocupación militar, quedará al cuidado del Gobierno alemán..."

No es mucho y, sin embargo, es un paso importante. Probablemente se trata de un ensayo. Los ingleses y los norteamericanos son muy aficionados a dotificar paulatinamente las cuestiones de atribuciones según las circunstancias. Este caso parece ser de la misma especie. Por lo pronto la tarea principal del Gobierno alemán será preparar las elecciones y el proyecto de Constitución. Secundariamente se encargados sobre sus hombros las más delicadas cuestiones alimenticias y administrativas que, por razón de las escaseces, son susceptibles de acumular descontento y malquerencia sobre quien está encargado de resolverlas. No ha mucho tuvieron los ingleses y norteamericanos que luchar con importantes huelgas de protesta por lo exiguo de las raciones alimenticias. Ahora les aguarda la tarea de distribuir combustibles y alimentos donde hay escasez y de mantener el control de los mismos no pertenece a los alemanes, correrá a cargo del Gobierno central alemán. Dicho de otro modo: los aliados distribuirán raciones de hambre y los gobiernos alemanes serán los encargados de recoger las protestas y cargarlas en sus costillas. Triste destino de los vencidos... EL MARTES TENDRAN QUE FIRMAR INGLATERRA

Figurando preocupando en Londres la cuestión del pacto bilateral con Norteamérica para poder "beneficiarse" del Plan Marshall. La Cámara de los Comunes tiene que aprobarlo o dejarlo precisamente en los dos o tres próximos días de la semana que viene. Después de conocer las cláusulas iniciales del proyecto de pacto—que causaron profunda sorpresa porque fueron contrarías a lo que se esperaba—hubo momentos de optimismo. Los negociadores británicos pudieron lograr se dulcificasen las condiciones norteamericanas según detalla posteriormente sir Stafford Cripps. Sin embargo, la tristeza ha venido a substituir a aquel momentáneo optimismo. Efectivamente han sido dulcificadas las cláusulas, pero al parecer solamente en la forma. El fondo sigue siendo inalterable en doble sentido, lo que significa que sigue siendo duro. Especialmente las condiciones financieras que se prevé no van a poder sanearse a libra esterlina a pesar de la ayuda en dólares, y las condiciones económicas que amenazan abrir una brecha importante en la explotación británica del imperio. La cláusula quinta es la más significativa y clara: los norteamericanos se adjudican cierto número de materias primas británicas y derechos específicos para que financieros norteamericanos intervengan con capital propio e iniciativas propias en la explotación de las riquezas coloniales determinadas territorios pertenecientes a la Corona británica... reconstrucción nacional que empezó en circunstancias bastante graves.

Los comunistas finlandeses descienden del primero al tercer lugar

HELSINKI, 3.— Los resultados incompletos de las elecciones, recibidos hasta ahora, muestran que los comunistas, que anteriormente eran los más fuertes en el país, han pasado a tercer lugar.

Los resultados, hasta ahora, son los siguientes: Agrarios, 97.000; social-demócratas, 291.000; comunistas, 220.000; conservadores, 181.000; partido sueco, 81.000; liberales, 29.999 y otros partidos, 5.000.—(EFE).

Constitución de un Patronato de Formación Profesional en Betanzos

MADRID 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Educación Nacional.—Orden por la que se autoriza la constitución de un Patronato local de formación profesional en Betanzos (La Coruña).

Polizón muerto en un avión de la línea Madrid-Buenos Aires

Resultó aplastado al cerrarse el tren de aterrizaje

BARAJAS 3.—Un polizón ha sido hallado muerto en el tren de aterrizaje de uno de los aparatos que hacen el servicio desde este aeropuerto a Buenos Aires. El avión despegó esta mañana a las siete y media y, cuando se encontraba ya en el aire, apreció la tripulación ciertas anomalías en el funcionamiento del tren de aterrizaje. Desde el avión se comunicó a la torre de mando de Barajas y, por orden de la superioridad, tomó tierra. Se inspeccionó el lugar donde se suponía la existencia de la dificultad o avería, viendo con gran sorpresa el cuerpo de un hombre, al parecer joven, ya cadáver, aplastado contra el techo de alojamiento de la parte delantera del tren de aterrizaje. Se cree que intentaba marchar como polizón, pero ignoraba que estos aparatos Douglas no tienen hueco alguno después de cerrada la parte del tren de aterrizaje. Una ambulancia trasladó el cuerpo al botiquín del aeródromo, y se dio cuenta del hecho al Juzgado de guardia. Minutos después el aparato continuaba el vuelo.

A nuestros suscriptores

Como en años anteriores, servimos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega. Es indispensable que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre. O SEA, 30 PTAS

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

"Comandos" griegos



ATENAS.—El Rey Pablo de Grecia conversa con el agregado militar español a la Legación en esta capital, coronel Zaños, durante la entrega, encomendada por el Monarca, de banderines a las nuevas unidades "comando" recientemente creadas en el Ejército helénico. (Foto CIFRA)